
 
 
 
 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GUIRICEMA 

Aos sete dias do mês de março de 2019, às 19:00 horas, no Plenário da               
Câmara Municipal de Guiricema, sob a Presidência do vereador José          
Teixeira Rodrigues Júnior, reuniram-se os membros da Casa Legislativa         
Municipal, estando presentes os vereadores João Batista de Oliveira         
(Vice-Presidente), Mauro Florentino (Secretário), Rafael Magno de Moura,        
Josimar Alves de Oliveira, Célio Capobiango, André Aparecido Ferreira,         
Arilson Paulino da Silva e Leandro Rodrigues em substituição ao vereador           
José Adilson Braga Filho, licenciado para tratamento de saúde. Havendo o           
quórum exigido por lei, o Presidente cumprimentou a todos, agradeceu a           
presença e declarou aberto os trabalhos da Quarta Reunião Ordinária do           
ano de 2019 da Câmara Municipal de Guiricema, informando a presença           
dos vereadores de Visconde do Rio Branco, Marinho José de Almeida Neto            
e Reginaldo Víctor Bastos, bem como a presença de José Geraldo Vieira            
dos Santos. O Presidente pediu um minuto de silêncio para oração           
individual e pelo bom andamento da reunião. O Presidente José Teixeira           
Rodrigues Júnior convidou os vereadores Marinho e Reginaldo para         
comporem a Mesa com o demais Edis. Os trabalhos iniciaram com a leitura,             
pelo vereador Leandro Rodrigues, da Indicação nº 17/2019 solicitando a          
instalação de câmera de vigilância nas Praças da Taboa e do Taquaruçu;            
Indicação n° 18/2019 solicitando melhorias na infraestrutura das ruas do          
Bairro Centenário e Indicação nº 19/2019 para contratação de médico          
pediatra para atendimento no Posto de Saúde, todas de sua autoria. O            
vereador José Teixeira Rodrigues Júnior fez a leitura da Indicação nº           
20/2019 solicitando melhorias no asfalto das ruas do Morro do Rosário com            
sua devida sinalização de trânsito; Indicação nº 21/2019 solicitando         
aplicação do “FUMACÊ” nas ruas da cidade como uma forma preventiva na            
proliferação de doenças; Indicação nº 22/2019 para manutenção das         
estradas da localidade do Córrego Sant’Ana, de sua autoria. Dando          
sequência aos trabalhos, o Secretário da Mesa, Mauro Florentino, fez a           
Leitura do Ofício do vereador de Visconde do rio Branco, Marinho José de             
Almeida Neto, solicitando uso da Tribuna desta Casa Legislativa. O          
vereador Marinho, na Tribuna cumprimentou a todos, agradeceu a         
oportunidade e iniciou sua mensagem informando a existência de grave          
crise financeira que o Hospital São João Batista vem atravessando, em           
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razão dos escassos recursos repassados pelos entes governamentais.        
Disse que o Hospital funciona como um “Hospital Regional”, pois atende às            
urgências e emergências médicas da região. Conclamou aos vereadores e          
toda a região para se mobilizarem com objetivo de evitar a falência dos             
serviços de atendimento de saúde do Hospital São João Batista,          
informando que, se providências não forem adotadas com urgência, a falta           
no atendimento pelo Hospital poderá causar um caos no sistema de saúde            
de toda a região. O Presidente José Teixeira Rodrigues Júnior, parabenizou           
o iniciativa do vereador Marinho, dizendo que é um aliado nesta batalha em             
favor da saúde, ressaltando ser uma das funções dos vereadores lutar           
pelos direitos da população. Relembrou, com tristeza, o fechamento da          
Clínica de Visconde do Rio Branco. Destacou que a Prefeitura de           
Guiricema não cumpre com o compromisso de repassar os valores mensais           
ao Hospital São João Batista, compromisso este que foi assumido em Lei            
Municipal, relembrando que o Município de São Geraldo cumpre com o           
repasse. O vereador Arilson Paulino parabenizou a iniciativa do vereador          
Riobranquense e perguntou se outros municípios estariam realizando os         
repasses. O vereador Marinho sabe informar que Coimbra e Visconde do           
Rio Branco não repassam os valores. O vereador Rafael Moura,          
cumprimentou a todos e disse que a situação do Município de Guiricema é             
constrangedora perante as autoridades, pois a Prefeitura enviou o Projeto          
de Lei para repassar verbas para o Hospital São João Batista e não cumpre              
com este compromisso. Recordou que os repasses também não estão          
sendo realizados para APAE. Colocou-se à disposição para ajudar nesta          
batalha em favor da saúde. Vereador Mauro Florentino cumprimentou os          
presentes e parabenizou o vereador Marinho pela iniciativa, dizendo que o           
Hospital socorre toda a região, informando que vai abraçar a causa em prol             
da manutenção dos serviços do Hospital São João Batista. Vereador Cèlio           
Capobiango ressaltou a crise que assola o país afeta também o Município            
de Guiricema e se dispôs a ajudar na luta em favor do Hospital. Vereador              
Arilson informou que os repasses feitos pela Prefeitura de Guiricema deste           
ano estão em dia. Vereador André Ferreira parabenizou o representante do           
Legislativo de Visconde do Rio Branco e lamentou a situação financeira e a             
crise que assola o setor da saúde na região. Vereador Josimar           
cumprimentou o presentes e disse ser vergonhoso o município de          
Guiricema não repassar os 7.500,00 mensais para o Hospital. Parabenizou          
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a administração da cidade de São Geraldo em cumprir com os repasses. O             
Presidente Juninho Teixeira, informou que tanto a população como a          
própria Secretária Municipal de Saúde de Guiricema estão sendo         
enganados pela atual administração, pois uma parceria firmada entre o          
Município de Guiricema com o Hospital não foi cumprida, não obstante as            
informações oficiais da Prefeitura no sentido do cumprimento da parceria.          
Vereador Leandro cumprimentou a todos, parabenizou e agradeceu a         
iniciativa do Vereador Marinho. Disse que o valor de R$7.500,00 é muito            
pequeno diante da necessidade e da urgência no atendimento da saúde, o            
qual não pode esperar. Destacou que os repasses que a Prefeitura de            
Guiricema deixou de fazer no ano de 2018 certamente faz muita falta.            
Vereador João Batista cumprimentou os visitantes e disse que todos devem           
se unir para o bem comum, que é a saúde pública. Tem a consciência              
tranquila pelo trabalho realizado em todos as legislaturas. O vereador          
Riobranquense Reginaldo Bastos saudou os presentes, perguntando onde        
está o erro que deixa a saúde sem recursos, questionando onde estão as             
verbas que destinam à população. Disse que o Brasil, sendo um país com             
tanta riqueza, não trata da saúde pública com a atenção devida. Alimenta a             
esperança de ver o nosso país com melhores horizontes. O presidente           
Juninho Teixeira agradeceu a visita dos vereadores Riobranquenses, e         
lamentou que a atual Administração de Guiricema continua a enganar a           
população. Disse ainda que para uma pessoa ser uma agente político de            
respeito, é necessário ter coragem. Vereador Marinho agradeceu o apoio          
de todo o Legislativo pelo acolhimento. Disse que irá se reunir com o             
Deputado Estadual Roberto Andrade em Belo Horizonte para tratar do          
assunto do Hospital, convidando aos presentes para acompanhá-lo nesta         
viagem. Vereador Célio, informou que o coeficiente de Guiricema é 0.6 e            
mais difícil de administrar do que São Geraldo, que possui coeficiente 0.8.            
Vereador Mauro Florentino disse que a Prefeitura de Guiricema não deve           
lamentar que é 0.6, mas deve buscar solução para tentar resolver a            
situação da cidade trazendo indústrias e emprego para o município. O           
cidadão guiricemense, José Geraldo Vieira dos Santos, usou a Tribuna          
para lamentar que sofreu um acidente pessoal e precisou de um           
encaminhamento pela Secretaria de Saúde para atendimento médico em         
Visconde do Rio Branco. Todavia o encaminhamento não foi atendido, mas           
que graças a Deus e ao contato feito com Chico Ribeiro conseguiu resolver             
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seu problema na cidade de Ubá. O vereador Rafael Moura perguntou ao            
cidadão quem fez o encaminhamento médico, sendo respondido que foi          
encaminhado pelo servidor público do Posto de Saúde de Guiricema          
conhecido como “Dodô”. Vereadores se solidarizaram com o orador         
guiricemense e o vereador Leandro Rodrigues se sensibilizou com a          
situação, explicando que há procedimentos específicos para atendimento        
de urgência e emergência, dizendo que houve equívocos no pronto          
atendimento no Posto de Saúde de Guiricema. Vereador André disse que           
precisou utilizar os serviços médicos para um familiar e irá cobrar           
explicações da Secretária de Saúde sobre o caso. Em continuidade o Sr.            
Luiz dos Santos, representante da Associação de Moradores de Vilas Boas           
usou a Tribuna, para relatar que, durante a campanha política, o atual            
prefeito Ari Lucas lhe informou que era um grande administrador, pois já            
tinha sido prefeito por vários anos. Entretanto tal informação não condizia           
com a realidade pois os fatos assim comprovam, pois a atual administração            
é falha e precisa ser corrigida, não existindo defesa da parte de vereadores.             
Relatou que de acordo com o censo demográfico a população de Guiricema            
está decrescendo cada vez mais e que o desenvolvimento deve ser           
gradativo e contínuo, mas isso não está acontecendo na cidade. Relatou           
que os servidores públicos têm a obrigação de servir, contudo nem sempre            
o atendimento acontece. O Presidente Juninho Teixeira, destacou as         
palavras do orador parafraseando o trecho “que é difícil defender o           
indefensável” ressaltando que o servidor deve servir e não deve se servir.            
Os pequenos expedientes foram abertos com o Presidente José Teixeira          
Rodrigues Júnior informando sobre a instalação da agência da CRESOL no           
Município, convidando para Seminário de Cooperativismo em 03 de abril          
deste ano e palestra em Vilas Boas no dia 20/03/2019, destacou o            
andamento do concurso público da Câmara, falou do Projeto de Lei nº            
03/2019, abriu o Tema Livre. Nada mais havendo a tratar, eu, Assessor            
Jurídico da Câmara lavrei a presente Ata para ser lida pelo Secretário que             
segue assinada por mim, pelos vereadores e demais pessoas que assim o            
desejarem. 
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